

Michala Příbylová, *Potraviny s chráněným označením původu a s chráněným zeměpisným označením z krajů severní Francie (Basse-Normandie, Haute-Normandie, Bretagne, Champagne-Ardenne, Alsace, Lorraine, Nord-Pas-de-Calais) a z frankofonní Belgie (Wallonie)*. Bakalářská práce. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2013, 64 s.


posudek vedoucího práce

Práce Michaly Příbylové je věnována tématu garantovaného původu potravin v zemích Evropské unie. Autorka nejprve stručně shrnuje historii označování potravin podle původu v mezinárodním měřítku a dále vznik a vývoj označování potravin v EU. Přibližuje jeho základní legislativu a existující typy označení. Popisuje také postup, jakým jsou značky výrobkům přidělovány.

Poté se zaměřuje na vybrané regiony severní Francie a frankofonní Belgie. Každý kraj nejprve krátce představuje z hlediska polohy, reliéfu, přírodních podmínek a klimatu a zaměření zemědělské produkce, které je s charakterem regionu úzce spjato. Poté podává přehled výrobků nesoucích evropská označení. Uvádí vždy nejprve původní název, typ označení a kategorii, do níž výrobek spadá. Následuje stručný popis, chuťové vlastnosti, oblast výroby, výrobní postup a další specifika, pro něž bylo daným výrobkům příslušné označení přiznáno. V závěru práce se autorka pokusila zhodnotit přínos těchto označení pro evropský trh a pro výrobce i spotřebitele. Práce je doplněna vcelku dobře napsaným resumé ve francouzštině a několika obrazovými přílohami včetně vzoru formuláře žádosti o přidělení chráněného označení.

Cíl práce byl splněn, autorka dokázala přehledně představit základní body dané problematiky, zřetelně odlišit jednotlivé typy označení potravin, srozumitelně popsat proces registrace výrobků a podat přehledný výčet výrobků s chráněným označením z vymezené zeměpisné oblasti. Práce je logicky strukturovaná a má svoji informační hodnotu. Splňuje také všechny formální náležitosti kladené na bakalářské práce. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně**.

České Budějovice 11. 6. 2013


Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.